



2026年, 特色项目覆盖合肥大部分普通高中

星报讯(记者 祁琳) 6月23日,记者从合肥市教育局获悉,日前,《合肥市推进普通高中多样化有特色发展工作方案(2024-2026年)》发布,方案要求,自2024年起,每年计划开展30个普通高中特色项目、10所普通高中特色学校的创建和认定工作。到2026年,特色项目覆盖大部分普通高中,特色学校成效更加突出,打造一批办学特色鲜明、覆盖领域广泛、能够有效满足学生多元化学习需求的现代化普通高中。

方案提出,结合学校文化传承、学生成长需求、区域功能定位以及经济社会发展等,逐步建设人文类、数理类、科技类、艺术类、体育类、国防教育类、民族教育类、国际化类、普职融通类等特色类别,推动更多特色项目发展。

分层次推进特色项目和特色学校创建,引导各普通高中聚焦自身特色文化,找准定位,积极打造长期坚

持、持续发展、有较广覆盖面和受益面、适应学生发展需要的特色项目,鼓励各普通高中在总结和提炼特色项目建设成效的基础上,积极申请创建特色学校。以特色项目为主线,研制学校多样化有特色发展专项规划,制定年度工作计划,形成富有自身特色的办学品质和办学风格。学生覆盖面广、发展特色显著、办学成效突出、能发挥示范作用的学校可认定为重点特色学校。

此外,通过创建特色项目和特色学校,在办学理念、发展方式、建设路径等方面不断突破,进一步打造学校特色课程,拓展特色教学资源,丰富学校办学类型,推动“五育融合”发展。提炼普通高中多样化有特色建设经验,引领带动全市普通高中品质提升,尤其是依托全市县中托管帮扶项目促进县域、农村普通高中加快发展,为学生提供更加优质、更具特色、更高质量、更加公平的普通高中教育。

第二届中国上市公司产业发展论坛在肥举行

星报讯(记者 沈娟娟) 6月21~22日,第二届中国上市公司产业发展论坛在合肥成功举行,300余家上市公司、300余家投资机构、100余家未上市公司以及来自全国各地的政府代表近1000人出席,以“上市公司并购重组与未来产业发展”为主题,以一级市场的视角审视上市公司的产业生态,推动上市公司产业链条的完善,实现高质量发展。

“此次论坛是国内唯一以产业为视角观测上市公司的产业发展、产业孵化、产业转型与产业扩张的上市公司论坛。”华民投创始合伙人、总裁、论坛秘书长崔斌表示,目前,我国正在全力推进中国式现代化建设,经济结构

调整 and 产业升级有赖于两方面的努力:存量的整合和增量的发现,“发展未来产业,注入新质生产力,这两者都离不开强大的资本市场支持。一个良好的投资环境和通畅的融资渠道是发展新质生产力的必备条件。”

据悉,合肥抢抓新一轮科技革命和产业变革的历史机遇,打造基金丛林,助力产业发展;全力营造创新环境更优、创新成本更小、创新难点更低的良好生态;加快构建与新质生产力相适应的高质量资本市场,全力打造全国科创金融高地。

现场还举行了十场项目路演,不少项目现场获得了资本的青睐,开启了新的合作里程。

广德经开区:夏日关爱送到建设一线



近日,广德经开区开展2024年“夏送清凉”活动,为辖区内市政道路、市政管网、市政养护等建筑工地送去清凉与关爱,引导督促用人单位加强高温劳动保护,切实保障广大建筑工人健康安全权益,确保项目按既定节点目标加快推进。

由广德经开区党工委委员、管委会副主任杨胜怀

带队的慰问组一行先后走访水体综合治理及管网提升工程、无量溪河生态环境提升工程等项目现场,督促相关单位落实安全生产主体责任,要求各项目要统筹好安全和进度,结合夏季天气特点科学施工作业、合理安排时间工序,在建筑项目保质保量安全生产建设的同时,切实做好防暑降温和日常劳动保护工作,确保每一位工人平安度夏和项目安全生产。

目前2024年“夏送清凉”活动已慰问建筑项目15个、一线建筑工人150人,发放防暑降温物品420份。“随着夏季高温天气的来临,广德经开区把在建项目防暑降温作为当前工作的重要内容。”广德经开区规划建设管理局负责人刘佳介绍,接下来,广德经开区将突出重点人群,围绕“1+2+2”产业,尤其是重点项目、重点工程,广泛开展送政策宣传、送清凉物资、送法律维权、送安全教育等活动。

秦萌 窦颖 曹开发

这些涉及高考的骗局,千万别信!

近日,各种以高考为由的诈骗层出不穷。公安机关提示考生和家长们,警惕相关骗局。

“提前查分”骗局:不法分子利用部分考生和家长的焦虑心态,通过群发诈骗短信,谎称有“特殊渠道”可提前查分,并附有查询链接。在其中输入身份信息后,银行卡的钱财就有可能被转走。还有不法分子会要求支付“查询费”等费用,收到转账后便直接将考生或家长拉黑。

公安机关提示:高考查分,应认准教育部门指定的查询方式及查分网址。

“特殊渠道”入学骗局:不法分子谎称某高校名额没能招满,通过花钱“打点”可让考生获得内部名额,以此骗取考生和家长的钱财。

公安机关提示:正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“特殊渠道”入学,都是诈骗!

伪造录取通知书骗局:不法分子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书或发送相关录取

短信,让考生将学费打入指定银行账户。

公安机关提示:考生和家要通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

虚假申领“助学金”骗局:不法分子通过非法渠道获取考生相关信息后,冒充高校老师或者教育部门工作人员,谎称可以对困难考生或者成绩优异的考生提前申请或发放助学金、奖学金,要求提前支付“手续费”“报名费”等费用,从而实施诈骗。

公安机关提示:一定要提高防范意识,及时通过官方渠道向高校、教育等部门核实信息真伪,请勿盲目轻信。

假冒高校信息骗局:不法分子假冒高校、官方招生机构、学校网站或学校公众账号编造散布虚假信息,迷惑考生和家。

公安机关提示:每年具有本专科招生资格的全国高等学校名单都会在教育部官方网站发布。广大考生网上查询高校招生信息时,请认准“官网”标识,谨防山寨账号或网站骗局。
记者 祁琳/整理

一句话新闻

近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区妇联、团总支、关工委联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心举办“快乐起航 童心飞扬”亲子早教公益课。早教老师根据1~3岁幼儿年龄段特点设计了多个精彩的亲子活动,进一步增进了亲子感情,提高了宝宝各方面能力,让孩子们初步感受到集体活动的乐趣,促进早教理念更加深入人心,助力孩子健康快乐成长。
记者 沈娟娟 通讯员 鲁子云

为持续改善辖区环境面貌,提升人居环境水平,合肥市包河区泥河镇卫乡村在辖区多处绿地和多条主干道边安装了警示标语,进一步增强群众的卫生意识和环保意识。
记者 马冰璐 通讯员 孙雯

除隐患 防内涝 排水系统大清洁

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈意鑫 金川) 随着梅雨季节的来临,暴雨天气呈现多发、持久态势。为有效助力城市防汛,保障道路出行安全,合肥新站高新区应急和城市管理提前部署,抢抓晴好、雨歇有利时机,对全区雨水井开展全面排查和清理工作。

据了解,新站高新区应急和城市管理在城区市政道路的日日常清洁基础之上,全面排查主次干道、背街小巷、下穿隧道等各类路面排水井口的卫生情况,重点对雨水井积存的落叶、淤积沉淀物等混合垃圾进行全面清理,防止排水井口堵塞,对低洼路段的绿化带、路面的零星漂浮物加大清掏清理力度,防止垃圾“顺水入井”,造成二次堵塞。同时,要求环卫工人严格落实易涝区域巡查值守责任制,协同城管执法人员、市政管养人员,及时应对路面积水、排水不畅等问题。

截至6月20日,新站高新区累计出动环卫人员5200人次,清理道路收水口8160处,清理道路落叶、杂物、垃圾和淤泥120车,共计248吨。下一步,新站高新区应急和城市管理将时时关注天气变化情况,积极落实汛期应急值班值守制度,及时报送防汛信息日报,严防城市内涝,保障道路出行安全。

“三举措”扎实推进财政资金监管

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗) 今年以来,肥东县马湖乡“三举措”扎实推进财政资金监管工作,深入推进财政资金科学化、精细化管理,规范资金使用程序,不断提高资金使用效益。

把好“宣传关”,提高政策知晓率。充分发挥财政所及乡村干部宣讲合力,确保各项惠农惠民资金发放透明、公开、公正;把好“监督关”,确保发放精准度。定期深入各村对财务公开、项目资金使用等情况开展抽查巡查,确保各项资金发放到位、落到实处;把好“制度关”,推动监管规范化。建立健全公开公示、抽查巡查等长效工作机制,不断强化财政资金运行跟踪和动态监控,促进财政资金规范使用管理。

肥东响导乡开展燃气安全隐患排查整治“回头看”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 大建办) 近日,肥东县响导乡燃气安全专班成员深入辖区餐饮行业开展“回头看”行动,对燃气安全进行再督促再检查。

专班成员重点对各餐饮点的消防安全责任制,用气、用火、用电,液化石油气气源、气瓶质量、气瓶存放量及存放方式,连接软管长度、可燃气体探测器、燃气紧急切断阀、灶头的安装使用,消防设施配备、应急处置等相关情况进行了详细的检查。同时,提醒门店负责人要树牢安全意识,规范燃气使用行为,确保经营安全。本次行动共检查餐饮企业20家,发现问题隐患5处,立即整改4处,限期整改1处。